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Themenvorschläge für die kleinen Übungen am 13.+14. Mai 2013a) f, g: [a, b] → R seien zwei stetige Funktionen und f(x) ≤ g(x) f�ur alle x ∈ [a, b]. Zeigen Sie,da� die Menge A = {(x, y) ∈ R
2 | a ≤ x ≤ b und f(x) ≤ y ≤ g(x)} wegzusammenh�angendist!b) Gilt dies au
h, wenn man auf die Stetigkeitsannahme verzi
htet?
) Gilt dies au
h, wenn man auf die Annahme f(x) ≤ g(x) verzi
htet?d) Wel
he Fl�a
he hat die Menge A?e) Bestimmen Sie jeweils die Menge aller innerer, �au�erer und Randpunkte von A!f) Zeigen Sie, da� das f�ur zwei positive reelle Zahlen a, b gilt: Das �au�ere Ma� der Menge

E =
{
(x, y) ∈ R

2
∣

∣

x2

a2 + y2

b2 ≤ 1
} ist h�o
hstens glei
h 4ab!g) Ri
htig oder fals
h: Sind ‖·‖1 und ‖·‖2 Normen auf R

n, so ist au
h ihre Summe eineNorm.h) Die Ja
obi-Matrix der Funktion f:R2 → R im Punkt (x, y) ∈ R
2 sei

Jf(x, y) =

( 
os(x + 2y) 2 
os(x + 2y)

−6x sin(3x2) 0

) .Was k�onnen Sie �uber f sagen?i) f:R → R sei eine di�erenzierbare Funktion. Was ist ∫
3 
os(x) · f′(sin x)dx ?j) Bere
hnen Sie die Integrale

I1 =

∫
x2 + 2x + 3

x3 + 3x2 + 9x + 19
dx, I2 =

∫ tan x dx und I3 =

∫

x3 sin(x2)dx !k) Q sei das Quadrat mit E
ken (0, 0), (1, 0), (1, 1) und (0, 1). Bere
hnen Sie ∫
Q

xye−x2
−y2 !l) Zeigen Sie, da� ∫

Q
sin(xy)·e−x2

−y2 ni
ht gr�o�er als der gerade bere
hnete Wert sein kann!m)Q sei das Quadrat mit E
ken (0, 0), (π
4
, 0), (π

4
, π

4
) und (0, π

4
). Zeigen Sie die Unglei
hung

∫

Q


os(x + y) · e−x2
−y2 ≤

√
2 − 1 !


